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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Stadtrat führte seine 8. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Dienstag, dem 24.03.2015, in 

Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Stadt Wolfen, Rathausplatz 1, Rathaus, Ratssaal, von 17:00 Uhr bis 18:00 

Uhr, durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Vorsitz 

 
Dagmar Zoschke  

Mitglied 

 
Detlef Pasbrig  

Jens Tetzlaff  

Mirko Claus  

Uwe Denkewitz  

Klaus-Ari Gatter  

Dr. Joachim Gülland  

Gerhard Hamerla  

Dr. Siegfried Horn  

Ingo Jung  

André Krillwitz  

Uwe Kröber  

Sandor Kulman  

Hans-Christian Quilitzsch  

Dr. Werner Rauball  

Gudrun Rauball  

Dieter Riedel  

Hendrik Rohde  

Daniel Roi  

Marko Roye  

Martina Römer  

Armin Schenk  

Joachim Schunke  

Dr. Horst Sendner  

Enrico Stammer  

Günter Sturm  

Horst Tischer  

Christel Vogel  

René Vollmann  

Frank Zimmermann  

Petra Wust  

Mitarbeiter der Verwaltung 

 
Frau Annett Kubisch, FBL Personal/Recht  

Herr Stefan Hermann GBL Stadtentwicklung und 

Bauwesen 
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Mario Schulze, SBL öffentliche Anlagen   

Dirk Weber, FBL Stadtentwicklung   

 

 

abwesend: 

Mitglied 

 
Christa Blath  

Doreen Garbotz-Chiahi  

Dr. Dr. Egbert Gueinzius  

Günter Herder  

Klaus-Dieter Kohlmann  

Hans-Jürgen Präßler  

Horst Rüger  

Dr. Holger Welsch  

Peter Ziehm  

Lars-Jörn Zimmer  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 24.03.2015, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der 

fehlenden Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Bericht der Oberbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. 

über wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen 

 

  

   

4    Einwohnerfragestunde 

 
  

   

5    Anfragen und Anregungen gemäß § 45 Abs. 7 KVG LSA 

 
  

   

6    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, 

der fehlenden Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Die Stadtratsvorsitzende, Frau Zoschke, eröffnet die 8. Stadtratssitzung 

und begrüßt alle Anwesenden. Sie stellt die ordnungsgemäße Einladung fest 

und teilt mit, dass zu Beginn 27 Stadträte und die Oberbürgermeisterin 

anwesend sind. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.  

     

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung; diese wird in der 

vorliegenden Fassung bestätigt.  

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 28  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Bericht der Oberbürgermeisterin über die Ausführung gefasster 

Beschlüsse, ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten und 

Eilentscheidungen 

  

 

 

 Herr Tetzlaff und Herr Vollmann nehmen gegen 17:10 Uhr an der Sitzung 

teil; somit sind 30 stimmberechtigte Mitglieder anwesend. 

Die Oberbürgermeisterin informiert über die gefassten Beschlüsse 

beschließender Ausschüsse seit der letzten Stadtratssitzung (s. dazu Anlage 1 

zur Niederschrift). 

Die OB erwähnt außerdem die Einwohnerversammlung am 23.03.15; 

Themen waren u.a. Ordnung und Sauberkeit im Stadtgebiet, 

Grundstücksangelegenheiten, die Entwicklung von Wolfen-Nord, 

Investitionen für Kinder und Jugendliche und die Feuerwehr im OT Reuden. 

Sie gibt bekannt, dass am 26.03.15 eine Informationsveranstaltung zum neu 

eingerichteten Info-Punkt im Wasserzentrum im OT Stadt Bitterfeld 

stattfindet. 

Die OB informiert ferner über Firmenbesuche, u.a. über den Besuch bei der 

Fa. LANCESS, die nach wie vor nach geeignetem Fachpersonal bzw. 

Nachwuchskräften sucht.  

Herr Schenk ergänzt zu den Informationen der OB über die gefassten 

Beschlüsse beschließender Ausschüsse den Vergabebeschluss 029-2015 des 

BuVA vom 18.03.15, der unter dem Vorbehalt getroffen wurde, dass ein 

Einwand zu diesem Vergabeverfahren vor der Kommunalaufsicht des LK 

geltend gemacht wurde. Soweit dieser Einwand entschieden ist, kann die 

Vergabe entweder vorgenommen oder muss nochmals geändert werden.  

 

 

 

zu 4  Einwohnerfragestunde 

  

 

 

 Es gibt keine Wortmeldungen unter diesem Tagesordnungspunkt. 

 

 

 

zu 5  Anfragen und Anregungen gemäß § 45 Abs. 7 KVG LSA 

  

 

 

 Stadtrat Rohde berichtet aus der letzten Sitzung des Ausschusses für 

Soziales. Hier wurde von den Ausschussmitgliedern u.a. angeregt, dass die 

Verwaltung einen Termin für einen „Frühjahrsputz“ in der Stadt Bitterfeld-

Wolfen festlegen sollte. Er appelliert an die Vorbildwirkung der Stadträte.  

Die Stadtratsvorsitzende ergänzt, dass der Vorschlag bereits zur letzten 

Stadtratssitzung vom Vorsitzenden des Ausschusses für BKJS, Herrn Gatter, 
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unterbreitet wurde.  

Stadträtin Rauball stellt eine Anfrage zum Areal des alten Stadtbades im 

OT Stadt Bitterfeld. Dort ist in letzter Zeit ein regelrechter Kahlschlag 

vorgenommen worden, d.h. Bäume wurden gefällt, die ihres Erachtens nicht 

alle krank gewesen sein können. Sie fragt, wie sich die Dinge verhalten. 

Herr Hermann bemerkt, dass das ehemalige Stadtbad veräußert wurde; er 

verweist auf den entsprechenden Bebauungsplan. Nach seinem 

Kenntnisstand hat der Eigentümer den Antrag zur Baumfällung als 

bauvorbereitende Maßnahme gestellt, damit mit der Erschließung in diesem 

Jahr begonnen werden kann. Bekanntlich dürfen Baumfällungen nur bis zum 

28. Februar d.J. realisiert werden. Ersatzpflanzungen werden in der Regel 

immer im Rahmen des B-Plans festgelegt und entsprechend umgesetzt.  

Stadtrat Sturm verweist im gleichen Zusammenhang im OT Stadt 

Bitterfeld auf die Walther-Rathenau-Straße in Richtung Bismarckstraße. Auf 

der rechten Seite der Mittelstraße ist der gesamte Baumbestand gefällt 

worden, obwohl die Baumscheiben größenteils sehr gesund aussehen. Er 

fordert entsprechene Ersatzpflanzungen, wie es in der Baumschutzsatzung 

verankert ist. Er fragt auch in diesem Fall nach den Hintergründen für die 

Baumfällungen. Gibt es dafür ein Gutachten, das man einsehen könnte? 

Herr Hermann bemerkt, dass er darauf momentan keine Antwort geben 

kann. Herr Sturm wird eine schriftliche Antwort bekommen. Sofern ein 

Gutachten vorliegt, könne er dieses selbstverständlich im SB öffentliche 

Anlagen der Verwaltung einsehen.  

Stadtrat Roi verweist auf eine Anfrage eines sachkundigen Einwohners im 

Ausschuss für ROVB bzgl. Neubau bzw. Sanierung im Bereich der 

Feuerwehr der Stadt Bitterfeld-Wolfen. Durch einen anderen sachkundigen 

Einwohner wurde daraufhin gesagt, dass der Innenminister nach Bitterfeld-

Wolfen kommt und einen Fördermittelbescheid übergeben wird. Darüber 

waren weder der Ausschussvorsitzende Herr Pasbrig noch die 

Ausschussmitglieder informiert. Er fragt, weshalb hier offenbar 

Informationen vorenthalten wurden bzw. weshalb vom anwesenden 

Fachbereichsleiter im Ausschuss nicht informiert wurde.  

Stadtrat Krillwitz hätte als Ortsbürgermeister zu einem derartigen Anlass 

erwartet, eine Einladung zu erhalten; dasselbe gilt für die 

Stadtratsvorsitzende sowie die Fraktions- und Ausschussvorsitzenden. Auch 

er rügt, dass er auf Nachfrage keine konkrete Antwort erhalten habe.  

Die OB kann nicht nachvollziehen, weshalb der Termin im Ausschuss 

ROVB nicht bekanntgegeben wurde. Die Information ging am 24.03. vom 

Ministerium in der Verwaltung ein, woraufhin geantwortet wurde, wo die 

Übergabe stattfinden soll. Die Einladung erfolgte nicht von der Verwaltung, 

sondern von Seiten des Ministeriums. Sie selbst wurde zur Übergabe 

eingeladen. 

 

Stadtrat Rohde verweist auf die Vierzoner Straße im OT Stadt Bitterfeld, 

wo auch sämtliche Bäume gefällt wurden. Hierzu bittet er ebenso die 

Verwaltung um Stellungnahme.  

Die Stadtratsvorsitzende informiert, dass die nächste reguläre 

Stadtratssitzung am 15.04.2015 stattfindet.  
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zu 6  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Die Stadtratsvorsitzende schließt gegen 17:20 Uhr den öffentlichen Teil 

der Sitzung; die Nichtöffentlichkeit wird hergestellt.  

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Dagmar Zoschke 

Vorsitzende des Stadtrates 

 

gez. 

Ilona Bütow  

Protokollantin 

 

 


